

聆听党史故事 办好身边实事

4月24日下午，“聆听党史故事 办好身边实事”——曹杨新村街道“初心课堂·百人百讲”第一讲暨“我为群众办实事”首批项目发布及认领主题党日活动在曹杨影城拉开了帷幕。

“大家好，我是华校生，今天我为大家讲述的初心故事是‘曹杨新村的红色党史—我所知道的杨富珍’……”第一讲的主讲人，中共上海市普陀区委党史研究室原副主任华校生，声情并茂地讲述着新中国第一代劳模杨富珍以及中国共产党人如何践行初心使命创建曹杨新村的初心故事，教育引导广大党员群众感受榜样力量、体悟匠心，深刻认识劳动的价值与劳动者的伟大精神，激励社区党员干部铭记劳模精神、勇担时代责任。

今年是中国共产党成立100周年，也是曹杨新村建村70周年。在这一特殊时刻，曹杨新村街道紧跟中央、市委关于开展党史学习教育的部署安排，积极探索“学教新模式”，将党史与村史学习教育相融合，特邀市委、区委党史研究室的“大咖”，普陀区“重量级”离退休老同志、街道及居民区、区域化单位的优秀讲师，从百年党史、上海党的诞生地、普陀红色故事、曹杨工人新村四个方面为曹杨量身定制学教内容，开展“初心课堂·百人百讲”，共同唤醒红色记忆，解锁初心力量。

活动现场用一段VCR展示了“前沿”“引领”“时尚”的100堂“微党课”，《学一个、看一群、悟一代》《赤色沪西的由来》《小沙渡的红色基因》《我的青春 我的曹杨》等一系列红色课程重磅来袭。现场推出“初心课堂·百人百讲”小程序，一时间在场嘉宾、区域化单位代表、居民群众们纷纷动手扫码，第一时间预约解锁自己心仪的“豪华”讲师军团，第一时间获取让最“有料”的党史学教和最“温暖”的身



“初心课堂·百人百讲”第一讲

边故事。

同时，为了将学党史悟思想转化为比学赶超的生动实践，街道还重

点聚焦“老、小、远、旧”民生难题和优化营商环境等工作，开启了“我为群众办实事”大行动。现场的居民区

书记、机关党员、“两星”党员、区域化单位党员代表们发出征集令，开启党员志愿先锋行动，用实际行动践行初心使命，做到“学史力行”。

“我是社区百岁老人，腿脚不便，不方便出门，希望能有一辆轻便轮椅可以到小区花园晒太阳”——同心巴士志愿服务队队长周来顺主动认领居民心愿，当场与枫杨园居民区书记联系，答应明天一早就把轻便轮椅上送到社区老人家中。

“我是一名独居老人，开过大刀身体不好，居民楼隔音效果差，导致我睡眠质量极差，需要一副隔音耳塞帮助睡眠”——曹杨新村街道机关代表刘佳认真填写认领人信息和联系方式，并与兰岭园居民区书记联系，希望能尽快为独居老人送上隔音耳塞，让老人睡个好觉。

在前期的心愿征集中发现，街区电瓶车充电、党史学教和为老关怀是曹杨老百姓比较关心和关注的

三个重要诉求，街道向区域内外的党建联盟单位、企事业单位、社会组织、群团组织发出认领号召，各家单位积极践行“以人民为中心”的理念，把党的关怀和温暖送到人民群众的身边。大屏幕上是为满足曹杨老百姓诉求“定制”的三个实事项目，分别是打造曹杨“三分钟绿色安全充电生态圈”的“充电宝”项目、以影像和声音的形式将百年党史送入寻常百姓家的“红色‘映’像”项目，还有为适应数字化转型新趋势，智能关爱社区老人的“智能‘箱’伴”项目。



「初心课堂」百人百讲」预约小程序二维码



现场便民服务



现场认领居民心愿

学堂+饭堂，曹杨“堂堂政政”网红打卡新地标来啦！

学堂+饭堂是个什么样的搭配？近日，曹杨新村街道武宁片区把两者有机结合，打造出“堂堂政政”网红打卡新地标，让党员群众一边吃饭还能一边学习党史，推动党史学习教育走深走实，入脑入心。

走进武宁片区食堂，浓厚的红色文化气息扑面而来。《镇压反革命运动》《北伐战争始末》《两弹一星的研制》……一个个中国共产党成立100年来的重大事件以“党史”故事的形式悬挂在片区的“上

空”，让广大党员群众一进入片区就能感受到浓厚的红色氛围，在参观和吃饭的过程中，潜移默化进行党史学习教育，让党史学习教育润物细无声地走近党员群众身边。这种创新的形式进一步增加了党史学习教育的覆盖率、影响力和趣味性，让更多人能够通过学习党史、了解党史、感悟党史，坚定理想信念，强化责任担当，共建美好曹杨。

今年是中国共产党成立100

周年，也是曹杨新村建村70周年。曹杨新村街道立足工人新村的红色基因，整合区域内外资源，调研座谈党员群众对于党史学习教育模式的想法和建议，以党员群众喜闻乐见的方式，通过嵌入式学教模式、浸润式学教体验、互动式学教方式来展现街道“党史+村史”的特色学教内容，打造家门口“党史”系列。此次打造武宁片区“堂堂政政”网红打卡点，就是一次探索实践。

此外，为将学党史、悟思想转化为比学赶超的生动实践，街道还在武宁片区二楼设置了“我为群众办实事”心愿墙，广泛收集老百姓的诉求和心愿，聚焦“老、小、远、旧”等民生难题，力求将办实事、开新局落在实处。

现阶段，街道已联合区域化单位资源，推出了“三分钟绿色安全充电生态圈”的“充电宝”项目，以影像和声音的形式将百年党史送入寻常百姓家的“红色‘映’像”项

目，为适应数字化转型新趋势、智能关爱社区老人的“智能‘箱’伴”项目，以及为构建全民免疫屏障“医”齐“杨”帆实事项目，从充电便捷、“党史”学教、为老关怀、疫苗接种四个方面，提升老百姓获得感满意度，为幸福家园助力。

后续，街道还将以“党员先行，建功立业”特别行动落实好“我为群众办实事”心愿认领，将党史学习教育的成果转化为人民群众满意的实事“答卷”。



浓厚的红色文化气息



武宁片区食堂